
 

 

 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
         Θεσσαλονίκη, 6/07/2022 

 
Του:  Κωνσταντίνου Χήτα, Βουλευτή Β΄ Θεσσαλονίκης 
 
ΠΡΟΣ: Τoν κ. Υπουργό Οικονομικών 
  Τον κ. Υπουργό Υγείας 
 
 
ΘΕΜΑ: «Ανάγκη επέκτασης της μηδενικής συμμετοχής στην συνταγογράφηση 

φαρμάκων για ασφαλισμένους με πιστοποιημένη αναπηρία 80% και άνω 
από την αρμόδια επιτροπή “ΚΕΠΑ”» 

 
 
Κύριοι, κύριοι Υπουργοί, 
 
Σύμφωνα με ενημέρωση που μας προώθησαν πάσχοντες από χρόνιες παθήσεις με 

πιστοποιημένη αναπηρία 80% δια της αρμόδιας επιτροπής “ΚΕΠΑ”, οι εν λόγω, στην 

πλειονότητά τους, βρίσκονται σε δυσμενή οικονομική θέση εξ’ αιτίας της συνεχιζόμενης 

οικονομικής κρίσης και του πληθωρισμού που μαστίζει τρεχόντως την χώρα μας. Το 

συγκεκριμένο ευάλωτο τμήμα του πληθυσμού είναι αναγκασμένο να προβαίνει σε 

συνεχή συνταγογράφηση φαρμάκων για την διατήρηση της ζωής και της υγείας του. Η 

συνταγογράφηση αυτή, που επιβαρύνει μηνιαία τα παραπάνω ΑμεΑ, αποτελεί 

σημαντική αφαίμαξη του εισοδήματός τους, αφού συμμετέχουν στις σχετικές δαπάνες 

σε ποσοστό 25%, ποσό το οποίο, λόγω του πληθωρισμού και της ακρίβειας, 

ουσιαστικά, εκτινάσσεται σε ποσοστά  40-60%. Οι συρρικνωμένες συντάξεις και τα 

επίσης συρρικνωμένα επιδόματα αναπηρίας, που λαμβάνουν τα παραπάνω ΑμεΑ, 

έχουν καταστεί ανεπαρκή πλέον για την κάλυψη της ιατροφαρμακευτικής τους 

περίθαλψης. Το δεδομένο ότι, με το ΦΕΚ 2315/Τβ/19-6-2018 και με το υπ’ αρ. πρ: 

ΔΒ3Β/Φ4/οικ.36397 έγγραφο, δίνεται η δυνατότητα για συνταγογράφηση παρακλινικών 

εξετάσεων με μηδενική (0%) συμμετοχή στους ασφαλισμένους που έχουν 

πιστοποιημένη αναπηρία 80% και άνω από την αρμόδια επιτροπή “ΚΕΠΑ”, κάνει τους 

τελευταίους να διερωτώνται για ποιον λόγο το ευνοϊκό αυτό μέτρο δεν ισχύει και για την 

συνταγογράφηση φαρμάκων. Ζητούν οι ανωτέρω πάσχοντες από αναπηρίες, εύλογα, 

από την Πολιτεία να αποκαταστήσει αυτήν την αδικία σε βάρος τους και να επεκτείνει 

την μηδενική συμμετοχή, εκτός από την συνταγογράφηση παρακλινικών εξετάσεων και 

στην συνταγογράφηση φαρμάκων, ώστε να τους δοθεί μια «ανάσα ανακούφισης» στο 

ασφυκτικό για την επιβίωσή τους οικονομικό κλίμα της τωρινής συγκυρίας.  

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

6279

Ημερομ. Κατάθεσης:

6/7/2022



 
 
 
 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 
1. Σε ποιες ενέργειες προτίθεσθε να προβείτε, προκειμένου να ανακουφίσετε οικονομικά 

τους δοκιμαζόμενους από την τρέχουσα δυσμενή οικονομική συγκυρία πάσχοντες από 

χρόνιες παθήσεις και εκείνους με πιστοποιημένη από την αρμόδια επιτροπή “ΚΕΠΑ” 

αναπηρία ποσοστού 80%; 

2. Προτίθεσθε να προβείτε άμεσα σε ενέργειες επέκτασης του ευνοϊκού μέτρου της 
μηδενικής συμμετοχής, εκτός από την συνταγογράφηση παρακλινικών εξετάσεων και 
στην συνταγογράφηση φαρμάκων υπέρ των πασχόντων με χρόνιες παθήσεις και υπέρ 
εκείνων που έχουν πιστοποιημένη από την αρμόδια επιτροπή “ΚΕΠΑ” αναπηρία 
ποσοστού 80%; 
 
3. Για ποιους λόγους έχει περιοριστεί η μηδενική συμμετοχή μόνο στην 
συνταγογράφηση παρακλινικών εξετάσεων και δεν έχει συμπεριλάβει την  
συνταγογράφηση φαρμάκων για τους πάσχοντες με χρόνιες παθήσεις και για εκείνους 
με πιστοποιημένη από την αρμόδια επιτροπή “ΚΕΠΑ” αναπηρία ποσοστού 80%; 
 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
ΧΗΤΑΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 
 
 
 
 
 




